



Советская страна широко и торжественно отмечает день 8 Марта, выражая глубокую признательность женщинам за их огромный вклад в умножение материальных и духовных богатств социалистического общества, в воспитание подрастающего поколения. Свои помыслы, труд и знания советские женщины отдают делу строительства коммунизма.

(Из обращения ЦК КПСС к «Советским женщинам»)

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие товарищи женщины! Наши славные работницы, преподаватели, ученые, аспиранты, студентки!

Ректорат, партком, комитет ВЛКСМ, профком и местком Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института имени Д. И. Менделеева горячо и сердечно поздравляют вас с Международным женским днем 8 марта!

Мы живем в замечательное время. Наша социалистическая Родина вступила в новый, 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Вместе со всем советским народом наши славные труженицы городов и сел активно участвуют в массовом социалистическом соревновании, добиваются новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве, в создании материально-технической базы коммунизма.

В нашем институте самоотверженно трудится большой отряд женщин, отдающих все силы решению самой благородной задачи — коммунистическому воспитанию молодого поколения. Студентки-менделеевки упорно овладевают знаниями, готовясь стать высококвалифицированными специалистами и патриотами Страны Советов.

Ректорат, партком, комитет ВЛКСМ, профком и местком МХТИ имени Д. И. Менделеева желают всем женщинам института дальнейших творческих успехов в труде, учебе и общественной деятельности, крепкого здоровья и большого личного счастья!

Ректорат, партком, комитет ВЛКСМ, профком, местком.

## ЖЕЛАЕМ СЧАСТЬЯ!

По инициативе международной демократической федерации женщин, 18 декабря 1973 года Генеральной Ассамблеей ООН была принята резолюция посвятить 1975-й год женщинам. Весь прогрессивный мир встретил с большим удовольствием эту резолюцию, так как она провозглашает равенство между мужчиной и женщиной во всем мире, позволяет женщине участвовать в экономической, политической, социальной и культурной жизни своей страны.

С тех пор многие государства, государственные и другие организации сделали резолюцию ООН своим делом. Например, все социалистические страны, во главе с Советским Союзом, прогрессивные организации многих капиталистических стран, а также многие развивающиеся страны.

Когда я говорю о КПСС или о советском народе, я сразу имею ввиду всех членов советского общества без всякого различия. А в советское общество входят и Вы, дорогие женщины МХТИ. Я знаю, как советская женщина интересуется всеми международными проблемами, знаю, как она борется за демократию, за социальный прогресс, независимость угнетенных народов и за мир во всем мире. Хорошо помню слова всех тех из вас, у которых я учился. На уроках русского языка, истории КПСС, марксистско-ленинской философии, политической экономии, в словах тех из вас, с которыми я иногда беседую, чувствую вашу решительность и готовность всегда вносить ваши эффективный вклад в резолюцию программы, намеченной директивами XXIV съезда КПСС.

Скоро наступит 8-е марта — Международный день солидарности женщин. Разрешите мне, дорогие наши женщины и девушки МХТИ, от имени всех иностранных учащихся МХТИ поздравить вас с большим праздником, пожелать вам всем в этом году всего того, что вы себе желаете, еще более блестящих успехов во всех ваших личных и общественных делах, чтобы о вас всегда говорили задушевными словами, чтобы всегда крепла дружба между народами всего земного шара.

С праздником 8 марта ВАС!

Председатель Совета Землячества  
ПРОСПЕР МАСАМБА

8 МАРТА —

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Менделеевец

Орган парткома, комитета ВЛКСМ, профкома месткома и ректората Московского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени химико-технологического института им. Д. И. Менделеева

№ 5 (1274)

Год издания 46-й

Четверг, 6 марта 1975 г.

Цена 2 коп.

## ПЛАН на 1975 год УТВЕРЖДЕН

Собрание партийно-профсоюзно-хозяйственного актива, состоявшееся 26 февраля 1975 г., было посвящено важному вопросу: обсуждению и утверждению плана основных мероприятий и соцобязательств института на 1975 г., завершающий год девятой пятилетки. Как уже сообщалось в нашей газете, этот план был предварительно рассмотрен на заседании парткома. Он будет являться программой деятельности института, основным руководящим документом. В связи с необходимостью его широкого обсуждения на партийно-профсоюзно-хозяйственном активе были приглашены деканы факультетов, заведующие кафедрами, руководители общественных организаций. План основных мероприятий и соцобязательства были изданы специальной брошюрой, что позволило предварительно ознакомиться с ними и сформировать свои замечания и предложения. В основу обсуждаемого плана положены решения и постановление ЦК КПСС, МГК КПСС Свердловского РК КПСС и Минвуза.

Докладчик — ректор института Г. А. Ягодин — кратко ознакомил присутствующих с результатами выполнения плана на 1974 г., который по основным показателям выполнен успешно.

Важнейшая задача института — улучшение качества подготовки специалистов, качества учебного процесса, в связи с этим Г. А. Ягодин особое внимание уделил этому вопросу.

В 1975 г. предстоит большая работа по пересмотру учебных программ в соответствии с новым учебным планом по всем курсам. При этом следует обратить особое внимание на согласование программ различных курсов, на их преемственность в течение всего срока обучения студентов.

Оптимальному решению этих проблем будет способствовать составление технологических карт обучения. Необходимо ввести в программы вопросы



экономики отрасли, управления, охраны окружающей среды, мировоззренческие вопросы. Программы должны быть согласованы с отраслевыми министерствами и институтами.

Г. А. Ягодин особо подчеркнул, что учебные планы необходимо постоянно улучшать, должна быть система непрерывного совершенствования программ. Повышение эффективности занятий, лекционного часа — важнейшая задача всех преподавателей. В связи с этим следует обратить внимание на лекционную нагрузку преподавателей высшей квалификации. До сих пор существует проблема обеспечения учебниками, остро стоит вопрос о технических средствах обучения. Необходимо модернизировать лабораторные практикумы, улучшить материально-техническое оснащение кафедр. Организация производственной практики студентов пока еще не отвечает тем требованиям, которые к ней предъявляются. К руководству практикой часто привлекаются аспиранты и научные работники. С целью более эффективного использования времени целесообразно изучение некоторых разделов курсов вынести на время практики.

Важнейший резерв повышения качества обучения — самостоятельная работа студентов, которая должна постоянно контролироваться. Небходимо добиваться повышения уровня работы студентов с книгой, надо не только знакомить их с методами, но и прививать навыки самостоятельной работы. Улучшение бытовых условий также является резервом повышения успеваемости. Однако до сих пор в общежитии имеется много недостатков — плохая мебель, неудовлетворительно работают столовая и библиотека. Нельзя упускать из виду и организацию отдыха студентов.

Должная оценка качества работы студентов является важным моральным стимулом ее улучшения, в связи с этим надо активно искать новые формы индивидуального поощрения. Необходимо шире практиковать вручение денежных пре-

мий, ценных подарков, книг, написанных преподавателями нашего института, с их автографами, и др.

Г. А. Ягодин подробно осветил задачи, стоящие перед институтом в отношении улучшения научно-исследовательских разработок, внутрихозяйственной деятельности и капитального строительства.

Доклад Г. А. Ягодина вызвал оживленную дискуссию. Член-корр. АН СССР В. В. Кафаров высказал свое соображение по весьма злободневному вопросу — о подготовке технологов-проектировщиков. Профессор А. И. Родионов отметил, что до сих пор отсутствует единная методика оценки экономической эффективности научно-исследовательских работ, в этом отношении должна проявить большую инициативу кафедра экономики. Проректор по научной работе Б. С. Светлов раскрыл сущность и значение комплексных договоров между вузами и промышленными предприятиями, которые позволяют полностью использовать научный потенциал высшей школы. На недопустимость нарушения противопожарной безопасности и необходимости экономии электроэнергии, реактивов и др. указал проректор по административно-хозяйственной деятельности П. П. Алексеев.

В дискуссии приняли также участие председатель месткома А. П. Денисюк и профессор А. И. Бояринов. Все выступившие отметили важность плана основных мероприятий, который позволит четко организовать и контролировать работу всего коллектива МХТИ.

Участники партийно-профсоюзно-хозяйственного актива единодушно одобрили план и социалистические обязательства, принятые коллективом МХТИ, выполнение которых явится достойным вкладом сотрудников и студентов института в выполнение решений Декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС.

И. А. СИМУЛИНА

# ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ЖЕНЩИН

## ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ



Valentina Ivanovna Kozlova — обаятельная женщина с милой улыбкой. Вот уже 24 года работает она в МХТИ инспектором отдела кадров Учкимпрома.

Valentina Ivanovna очень внимательна к людям, к их радостям и горестям. Своей чуткостью и душевной щедростью она снискала глубокое уважение и искреннюю любовь своих товарищей по работе, которые отзываются о ней с большой теплотой. Valentina Ivanovna

очень трудолюбивый человек, относится к работе честно и добросовестно. Ее фотография несколько лет висит на вузовской Доске Почета, а в прошлом году она получила знак «Победитель социалистического соревнования» за большие успехи в работе. Valentina Ivanovna активно участвует в общественной жизни института, является заместителем председателя цехкома.

В этом году мы празднуем 30-летие победы над фашизмом. Годы войны навечно остаются в памяти советских людей, незабываемы они и в жизни Valentina Ivanovny.

В декабре 1942 года по комсомольской путевке пришла она с подругами в военкомат и была направлена связисткой в артиллерию Первого Украинского фронта.

Встречала победу в Берлине. Не всем суждено было вернуться домой, из пятерых ее подруг осталось двое. Valentina Ivanovna награждена двумя медалями «За боевые заслуги».

В день 8 марта от всей души поздравляем Вас, Valentina Ivanovna, с праздником и желаем здоровья, счастья, больших успехов и отличного здоровья.

И. ВАСИЛЬЕВА



Tamara Nikolaevna Vorobjeva — старший инспектор в отделе кадров. Работает в МХТИ им. Менделеева с 1947 г. Она — бывшая фронтовика.

Tamara Nikolaevna, как Вы попали на фронт?

На фронт я ушла добровольно в 1943 году. Два с половиной года в составе 96 полка связи прослужила телеграфисткой. Прошла с частями Советской Армии по Белоруссии, Польше, Восточной Пруссии. Из Германии с Советской Армией была направлена в Японию, но победа над Японией застала нашу часть в Сибири — в Иркутске. Имею 5 медалей.

Tamara Nikolaevna, а какие

это медали? Получение их, наверно, связано с боевыми эпизодами? Расскажите, пожалуйста.

— Медали: «За освобождение Варшавы», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», «25 лет Победы над Германией», «50 лет Советской Армии». Вся война — «боевой эпизод». О чем же рассказывать? Ничего особенного я не совершила.

Tamara Nikolaevna, с кем из своих сослуживцев Вы в течение 30 послевоенных лет встречались?

На встрече в Кнезе, в 1970 г., по случаю 25-летия Победы над Германией, почти весь 96-й полк связи присутствовал. Поддерживаем связь с однополчанами Красноярска, Братска, Калинина и других городов.

Особенно же часто я встречаюсь со своей фронтовой подругой Лидией Петровной Морозовой — она работает тоже в МХТИ, заведующая лабораторией кафедры вязущих материалов. С ней на фронте делили мы не только службу, не только хлеб, но и спали на одной шинели, а накрывались второй.

Пусть никогда ее и никого некоснется огонь новой войны!

Tamara Nikolaevna, мы Вас поздравляем с Международным женским днем. Впереди — знаменательная для Вас и всего советского народа дата — День Победы. Желаем Вам встретить его в кругу своих однополчан.

Наш корр.

## НАШ СТАРШИЙ ТОВАРИШ



Ol'ga Yakovlevna Fedotova — доцента кафедры химической технологии пластмасс — знают многие в нашем институте. Ее научные труды известны далеко за пределами нашей страны.

А для нас Ольга Яковлевна — наш старший товарищ, человек, который сделал для каждого из нас очень много. Она переживала с нами наши неудачи и радовалась нашим успехам. И в том, что наша группа занимала первые места на факультете и в институте, участвуя в соревновании на лучшую группу, была большая доля ее труда. Ольга Яковлевна помогла нам глубже познакомиться с нашей специальностью. С ее «легкой руки» многие из нас стали работать в НСО нашей кафедры.

Скоро мы расстанемся. Подходит к концу год учебы в нашей Менделеевке. Хочется пожелать нашей дорогой Ольге Яковлевне долгих лет жизни, большого здоровья, и творческих успехов.

Студенты гр. О-52

## ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ, АЛЛА!



Студентка ИХТ факультета Алла Баталина окончила наш институт в 1973 году. Она выполнила и успешно защитила дипломную работу на тему «Поиск новых методов синтеза N-fosфорилированных карбаматов». В работе изучено несколько новых реакций фосфорограннических соединений. Для исследования строения синтезированных соединений широко использовались физико-химические методы: ИК, ЯМР-Н<sup>1</sup> и Р<sup>31</sup>-спектроскопия и массспектрометрия.

В результате исследования найдены новые методы получения фосфоросодержащих карбаматов, что имеет большое значение для синтеза новых физиологически активных соединений.

По материалам работы были оформлены две заявки на выдачу авторского свидетельства, по которым уже получены положительные решения.

Работа была доложена на институтской студенческой конференции, отмечена премией и рекомендована на Всесоюзный конкурс. Алла с большим интересом оформляла работу для представления на конкурс. Настойчивость и целеустремленность во многом помогли ей. И вот недавно мы с радостью

узнали, что работа награждена медалью «За лучшую научную студенческую работу по итогам Всесоюзного конкурса».

Сейчас Алла — аспирант нашей кафедры и работает над новой темой. Поздравляем ее с успешным участием во Всесоюзном конкурсе студенческих работ и желаю ей дальнейших успехов в научной работе.

В. А. КОЛЕСОВА, руководитель дипломной работы, м. н. с., кандидат химических наук.

Безусловно, все мы хорошо знаем пословицу: «Что посеешь, то пожнешь». Прошедшая экзаменационная сессия на ИХТ факультете лишил раз подтвердила справедливость ее.

Студенты I курса сдали экзаменационную сессию со средним баллом 4,06; повышенные оценки — 55,3%. Однако, число сдавших экзамены в срок составляет всего 87,4%. Простая истинка, что хорошие итоги закономерно появляются только при хорошей работе в семестре, подтверждается при сравнении групп I курса. Отличные результаты показали студенты группы И-16, И-17 (ср. балл 4,35 и 4,30; абс. перевод 96%; 79% студентов сдали только на 4 и 5). Эти же группы были лучшими в институте по итогам конкурса в течение семестра. Большую помощь группам оказали кураторы Г. П. Степанова и М. Г. Карасева, активно работали старосты групп И. Ребров и О. Михайлова.

Хорошо сдали экзамены группы И-11 и И-14 (средний балл 4,14). Очень низкие результаты показала группа И-15, абсолютный перевод в ней составил 76% и только 16% студентов сдали экзамены без троек. Студенты этой группы в семестре «отличились» слабой дисциплиной. По высшей математике студенты I курса сдали экзамен со ср. баллом 3,73. Думается, что результат мог быть выше, если бы экзамену предшествовал зачет, как это было в предыдущие годы.

## ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО ПОЖНЕШЬ



ли хорошие результаты: ср. балл 4,22; 93% сдали экзамен в срок; 64% — на повышенные оценки. Лучшие результаты у следующих групп: И-34 (ср. балл 4,21 при 100% сдаче экзаменов); И-35 (ср. балл 4,36, абсолютный перевод 95,4%). В группе И-32 при среднем балле 4,34 очень низкий, к сожалению, абсолютный перевод — 74%.

Четверокурсники сдали экзамены с более высокими, чем в прошлом году, показателями: ср. балл 4,19; абс. перевод 85,6%, 64% сдали экзамены на повышенные оценки. В прошлом году курс был лучшим в институте по итогам конкурса в семестре, и экзамены были сданы также успешно. Лучшими группами являются И-42, И-43 (соответственно ср. балл 4,32 и 4,28; абс. перевод 90,3% и 91,3%). Результаты в группах И-44, И-45 (ср. балл 4,28 и 4,01; абс. перевод около 80%) могли быть лучше, если бы в семестре студенты этих групп проявляли большую дисциплинированность при посещении

занятий и подготовке к семинарам.

Результаты экзаменов по отдельным предметам в целом хорошие. Студенты с большим восхищением отзываются об учебном кинофильме по курсу «Коллоидная химия», который помог систематизировать знания по этому предмету.

В качестве недостатков прошедшего семестра следует отметить объединение двух групп в одном семинарском занятии по курсу «Экономика химической промышленности». Приходится также слышать от студентов сожаления о невозможности в ряде случаев получить наглядную информацию о внутреннем устройстве аппаратов или отдельных их узлов при изучении на лекциях или в лабораториях курса «Процессы и аппараты химической промышленности».

К сожалению, итоги экзаменов на V курсе оставляют желать лучшего. По всем показателям они хуже, чем в прошлом году: средний балл 4,08; абс. перевод 88%, 41,3% студентов сдали экзамены на 4 и 5. Лишь профилюющие дисциплины были сданы со средней оценкой выше 4. Наиболее низкие результаты по курсу «Организация и планирование предприятий химической промышленности» (ср. балл 3,84) и по иностранному языку (3,85). Нет сомнения, что по

первому предмету такой результат явился следствием плохой дисциплины студентов. Многие из них пользуются конспектами лекций прошлых лет, освобождая себя от активной работы на занятиях. К сожалению, половина лекций по этому курсу читается в VIII семестре, и в учебном плане нет даже зачета, что не способствует полноценному изучению предмета.

Среди групп следует отметить: И-54, И-55 (ср. балл 4,16 и 4,17; абс. перевод около 95%).

Сохранила свое «замыкающее» положение группа И-52 (ср. балл 3,94; абс. перевод 76,9%). Нужно сказать, что у студентов несерьезное отношение не только к учебе, но и к другим делам, например, к сельскохозяйственным работам.

Итак, результаты сессии по факультету в целом: ср. балл 4,08, он обеспечен хорошими результатами студентов I, III и IV курсов. Однако 13 студентов должны еще сдавать экзамены. Большая часть из них будет передавать предметы, сданные неудовлетворительно. Думается, что комсомольская организация факультета даст принципиальную оценку работе каждого из них и сделает необходимые выводы для организации учебной работы в весенний семестр.

Б. ПОНОМАРЕВ, зам. декана

# С ПРЕКРАСНЫМ ДНЕМ 8 МАРТА!



## КАК МНОГО ДЕВУШЕК ХОРОШИХ

грустна: ведь придется расставаться со старым нашим институтом, с друзьями. А вот песни она увезет с собой! Фыонг знает очень много русских песен и умеет их петь удивительно задушевно, с подкупающей сердечностью и искренностью. Это отмечали и менделеевцы, и рабочие ЗИЛа, где она проходила практику, и волгоградцы — в их городе Фыонг пела на встрече советской и вьетнамской молодежи.

Накануне Международного женского дня нам особенно приятно поздравить Нгуен Минь Фыонг и пожелать ей успешного окончания института, большого счастья в жизни, успехов в работе. Нам приятно поблагодарить ее за радость, которую она приносит людям своими песнями...

# ЧУДО ПАХЛО ФИАЛКАМИ

Виктор Иванович, доцент-химик, подождал, пока затихнут шаги жены на лестнице, и вдохновенно засучил рукава. У него все было готово. Он достал ведро, налил воды и высыпал в нее 500 г 1-(3-азидо-2-метилпропенил)-2,4-динитро-N - бензил - 6,6,6 - трифенил - толуидино чего-то. Растворив реагент, доцент отнес ведро с шипящим раствором в прихожую, намочил тряпку, плюхнул ее на пол и принял энергично тереть небольшой кусочек паркета. Потом он чуть передвинулся на четвереньках и протер соседний кусочек.

Дело шло хорошо. Вымытый пол сиял. Падающие на него пылинки исчезали. От пола шел нежный, чуть голубоватый парик с приятным фиалковым запахом. Когда доцент кончил прихожую, за стенной слева дружно грязнули под гармонику: «Нам песня строить и жить помогает». Воздушевленный песней и аккомпанементом оконных стекол, Виктор Иванович приился за кухню. Вскоре за стенной справа застучала лихая дробная чететка. С потолка посыпалась мелкая белесая пыль, но она даже не долетела до пола, растворясь в голубом парке. Доцент, в восторге от эффективности своего реактива, синтезированного специально к 8 марта, перешел в комнату.

Он достал платок, вытер пот со лба, хотел сунуть его в карман, но уронил на влажный пол. Платок слабо зашипел и стал ослепительно

белым. Доцент изумленно посмотрел на него, потом просиял, побежал в ванную, схватил таз с белым и живописно разложил его по полу. Белье стало ослепительно чистым. Виктор Иванович сложил его стопкой и начал мыть комнату. Вдруг чететка прекратилась. Доцент выпрыгнула и прислушалась. В это время гармошка слева замолчала, а потом тихо и неуверенно стала играть Баха... Тряпка выпала из ослабевших рук Виктора Ивановича.

И тут Баха перекрыл мощный звонок в дверь. Он открыл, и в квартиру ворвался водопроводчик Вася с нижнего этажа. Он размахивал бутылкой «Экстры» и ругался.

Но вдруг он вдохнул голубой парик и сразу замолчал. Вася вдахнул парик и лицо его просветилось.

— Эх, красота какая! Ты уж извини, друг, что я ругался: нам сверху, от тебя, значит, капля в бутылку упала, ну и того... вместо воды — лимонад. А вот сейчас взошел я к тебе и чувствую — благодарить тебя нужно за эту каплю. Одно зло от этой водки проклятой. Ведь сегодня женский день, а мы...



## ПЯТИМИНУТКА ДЛЯ ЖЕНЩИН

### Мужчина домашний (или супруг)

Женщина обычно привязывается к одному экземпляру мужчины и оставляет его у себя на постоянное жительство. Мужчина живет сравнительно долго — 70—90 лет, но, сожалению, не всегда у одной и той же женщины. Таких мы называем к типу перелетных.

Некоторые мужчины очень понятливы и поддаются дрессировке настолько, что могут выполнять некоторые простые домашние работы. Например: моют посуду, натирают полы, смотрят за детьми, приносят деньги и т. д. За это их хорошо кормят, ухаживают за ними, баюкают.

В воскресенье женщины выводят их на прогулку илипускают одних на футбол или хоккей. Случается, что на стадионе мужчина забывает о полученных уроках воспитания, в нем просыпаются атавистические инстинкты и он начинает браниться, кричать угрожать судье и т. д.

Если это случится, то сам собой отпадет обычай отмечать наш женский праздник.



## К В М

Эх! Побегу, куплю моей Ксении цветов! До свидания, друг. Надо будет как-нибудь зайти, побеседовать...

Вася вышел, и Виктор Иванович увидел, что из квартиры справа выходят под руку пары. Доцент поздоровался и поздравил женщин с праздником.

— Спасибо! А мы вот на-думали в филармонию пойти. Не знаем только, попадем ли.

Потрясенный доцент вернулся к себе, наклонился над ведром и сделал очень глубокий вдох. И его закаленные, химически стойкие легкие, прошиб парик! Он почувствовал себя благороднее, выше, чище. Виктор Иванович быстро домой пол, надел парадный костюм и выбежал из квартиры. Когда вернулась из парикмахерской жена, ее ждали цветы и накрытый праздничный стол в сияющей чистотой квартире.

— С праздником, дорогая! С твоим женским праздником.

По всему подъезду клубился чуть голубоватый парик с приятным фиалковым запахом...

А. ИСАЕВ

## КОГО ЧТО БОЛИТ

Выступая на семинаре, студен-  
т сказал:

— «Предполагают, что рабо-

## ДИАЛОГИ

### Обед.

— На что это похоже? Я возвращаюсь с работы, а обеда опять нет! Довольно. Я иду в ресторан!

— Дорогой, подожди пять минут!

— Ты хочешь, чтобы я поверили, будто за пять минут ты сумеешь приготовить обед?

— Нет. Просто я переоденусь и пойду в ресторан с тобой...

### У гадалки.

— Ваш муж вам неверен. Вы должны за них пристально

следить и не только дома, но и на работе.

— Вы не подскажете, как мне это сделать? Мой муж летчик.

### Предосторожность.

— Ты меня совсем разлюбил. Раньше ты целыми вечерами сидел рядом со мной и держал меня за руки.

— Да, но в этом не стало необходимости с тех пор, как ты продала пианино.

Сделала подборку  
М. Г. РУБИНШТЕЙН

## Ю М О Р — 7 0

### Объявление

Меняю одну тяжелую работу в речном порту на две легкие в центре города.

Обращаться по адресу: студгородок, Петрову.

### Все ли меняется

Если мне скажут: «Все течет, все меняется» — я возражу: — «А меню в студенческой столовой?»

### У кого что болит

Выступая на семинаре, студен-  
т сказал:

— «Предполагают, что рабо-

ций день в недалеком будущем будет не более 2—3 часов.

— «А первые на обед будут?» — последовал вопрос с места.

### Танталов труд

Готовясь к экзамену, студент Танталов потратил две недели на изготовление микрошпаргалки, на которой он мельчайшим шрифтом изобразил полную таблицу Д. И. Менделеева. Карточка было изумление Танталова, когда он, войдя в кабинет, увидел на стене ту же таблицу, увеличенную в несколько сот раз!

(«Менделеевец», 1970 г.)

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив кафедры инженерной графики поздравляет студентов групп, занявших первые места в конкурсе на лучшую группу в занятиях по черчению: (О-11—1 место; О-15—2 место; И-17—3 место).

Горячо поздравляем также победителей в личном первенстве на лучшую графическую работу:

Овсянникову Л. (Т-11)—1-е место (по 1 и 2 листам);

Климохина А. (В-110)—2-е место (по 1 листу);

Крюкову М. (О-13)—2-е место (по 2 листу);

Злотник В. (Н-15)—2-е место (по 2 листу);

Кичик В. (Ф-11)—3-е место (по 1 листу);

Иванова А. (Ф-11)—3-е место (по 1 листу);

Климохина А. (В-110)—3-е место (по 2 листу);

Звездинка В. (И-12)—3-е место (по 2 листу).

Особенно приятно в канун женского праздника поздравить девушек-призеров. Коллектив кафедры гордится их работами и желает дальнейших успехов в их нелегком труде.

По поручению кафедры

доцент А. Ф. АФАНАСЬЕВ

## ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

Комитет ВЛКСМ и редакция газеты «Менделеевец» объявляют конкурс среди студентов, аспирантов и сотрудников института на лучшее литературное произведение, посвященное Борьбе за мир и социальную справедливость.

Победители конкурса, занявшие 1 и 2 места, получат призы. Эти два лучших произведения по решению жюри могут быть рекомендованы к публикованию в центральной печати. Авторы, работы которых займут 3, 4, 5 места, получат поощрительные премии.

Все авторы, произведения которых будут опубликованы в «Менделеевце», получат дипломы конкурса «Победа».

Авторы конкурсных работ могут выбирать сюжет и форму произведения по своему желанию, (стихотворение, короткий рассказ, маленькая повесть, очерк, личные воспоминания и т. д.).

Максимальный объем конкурсной рукописи — 12 страниц рукописного или 6 страниц напечатанного текста (через два интервала).

Конкурсная работа может быть подписана фамилией автора или предлагаться под девизом. Не забудьте указать номер группы, в которой вы обучаетесь, или наименование кафедры.

Мы очень хотим, чтобы в конкурсе приняли участие наши зарубежные друзья — иностранные студенты и аспиранты, обучающиеся в нашем институте.

Итоги конкурса «Победа» будут опубликованы в номере газеты «Менделеевец», посвященном 30-летию Великой Победы.

Работы на конкурс принимаются по 26 апреля 1975 года включительно в комитете ВЛКСМ.

Приносите ваши работы по адресу: 125820, Москва, А-47, Миусская пл., дом 9. Комитет ВЛКСМ.

Ждем ваших работ. Желаем успехов в конкурсе.

Комитет ВЛКСМ. Редакция газеты «Менделеевец».



Рис. А. КРИВЫХ.